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Assemblea-Festa Nazionale Piccoli Comuni Inverno e Monteleone 14-15-16 settembre 2018

Un successo senza precedenti in termini di pubblico e di riscontro da parte degli interlocutori politico-istituzionali. 
E’ questo il bilancio della XIX Assemblea nazionale dei sindaci Anpci (XIV Festa nazionale dei piccoli comuni d’Italia) che si è svolta dal 14 al 16 settembre a Inverno e Monteleone in provincia di Pavia. Mai un’assise dell’Associazione nazionale dei piccoli comuni d’Italia aveva ricevuto così tanto plauso per il lavoro svolto da parte delle autorità politiche e istituzionali italiane le quali hanno riconosciuto all’Anpci il ruolo di guida nella difesa delle prerogative e delle peculiarità dei piccoli comuni, spina dorsale del Paese. 
Alla giornata inaugurale dell’Assemblea, svoltasi venerdì 14 settembre a Inverno e Monteleone, ha partecipato,  il Capo della Polizia, Prefetto Franco Gabrielli, che ha riconosciuto il ruolo fondamentale svolto dai mini-enti per la salvaguardia del Paese. Gabrielli si è detto contrario alle fusioni obbligatorie perché, ha affermato, “non si possono applicare ai comuni meri criteri ragionieristici di risparmio”. L’Anpci ha tributato un caloroso saluto al Sottosegretario alla Presidenza del Consiglio, on. Giancarlo Giorgetti, che ha espresso solidarietà ai sindaci Anpci per la mole di adempimenti, spesso inutili, a cui i piccoli comuni devono far fronte con le loro limitate risorse umane e finanziarie. 
Giorgetti ha auspicato che i mini-enti possano finalmente godere di una legislazione semplificata improntata al buon senso e ha difeso la scelta del governo sul (presunto) taglio al bando periferie che non toglie nulla ai grandi comuni ma, di converso, consente ai mini-enti virtuosi di poter utilizzare gli avanzi di amministrazione che loro stesso hanno generato. Il Sottosegretario ha poi ribadito la necessità di mettere mano a una revisione complessiva dell’ordinamento degli enti locali, partendo dal superamento degli obblighi di gestione associata delle funzioni e dalla rottamazione della legge Delrio (“che ha fallito in tutto”), aprendo alla possibilità di ripristinare l’elezione diretta dei presidenti di provincia. 
Folta la rappresentanza politico-istituzionale accorsa a Inverno e Monteleone per ascoltare la relazione della presidente Franca Biglio e condividere la piattaforma programmatica Anpci 2018-2019. Erano presenti infatti gli onorevoli Alessandro Cattaneo (Forza Italia), Luigi Augussori (Lega), Mirco Badole (Lega), il senatore Marco Perosino (Forza Italia), gli eurodeputati Angelo Ciocca (Lega) e Alberto Cirio (Forza Italia), il consigliere di regione Lombardia, Roberto Mura (Lega), la vicepresidente della provincia di Pavia, Milena D’Imperio (Pd), il prefetto di Pavia, Attilio Visconti, il Questore di Pavia Andrea Valentino, il vicepresidente della Unione nazionale Pro Loco Italiane (Unpli) Giuliano Degiovanni, oltre al padrone di casa, il sindaco di Inverno e Monteleone, Enrico Vignati. 
Sabato 15 settembre a Pavia, presso la Sala dell’Annunziata, l’Assemblea dell’Anpci ha proseguito i lavori con una prima parte politica che ha visto l’intervento del vicesindaco di Pavia, Angela Gregorini (Pd), del presidente della provincia di Pavia, Vittorio Poma e del consigliere di regione Lombardia, Simone Verni (M5S) e successivamente con una seconda parte tecnica in cui si è parlato di riforma della contabilità e di privacy grazie agli interventi della dottoressa Paola Mariani del Mef, del consulente Anpci, Roberto Gregori e dell’avvocato Cristiano Michela dello studio Pacchiana Parravicini e associati di Torino con cui Anpci ha siglato un protocollo di intesa per aiutare i comuni nella gestione degli adempimenti privacy conseguenti all’entrata in vigore, dal 25maggio scorso, del Regolamento Europeo n. 2016/679.
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