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Un paese vuol dire non essere soli, sapere che nella gente, nelle piante, nella terra c’è qualcosa di tuo e che anche quando non ci sei resta ad aspettarti.  (Cesare Pavese)

C O M U N I C A T O
SUCCESSO DELLA MANIFESTAZIONE INDETTA DALL’ASSOCIAZIONE NAZIONALE PICCOLI COMUNI D’ITALIA TENUTA A ROMA MERCOLEDI’ 22 LUGLIO 2015.
LA MANIFESTAZIONE A SOSTEGNO DELL’AUTONOMIA E DELLA SOPRAVVIVENZA DEI PICCOLI COMUNI HA TROVATO INTERLOCUTORI SENSIBILI SIA TRA I PARLAMENTARI PRESENTI (On.li Civati, Maestri, Malan, Monchiero, Pastorino, Taricco, Terzoni), SIA FRA I RAPPRESENTANTI ISTITUZIONALI CHE HANNO RICEVUTO UNA NOSTRA DELEGAZIONE QUALI, IN ORDINE CRONOLOGICO, IL VICEPRESIDENTE DELLA CAMERA DEI DEPUTATI ON.LE LUIGI DI MAIO, IL SOTTOSEGRETARIO ALLA PRESIDENZA DEL CONSIGLIO, PROF. CLAUDIO DE VINCENTI, IL VICEMINISTRO ALLE POLITICHE AGRICOLE, SEN. ANDREA OLIVERO, IL MINISTRO DELL’INTERNO, ON.LE ANGELINO ALFANO.

RINGRAZIAMO TUTTI PER L’ATTENZIONE VERSO LE NOSTRE PROBLEMATICHE E PER LA GRANDE DISPONIBILITA’ DIMOSTRATA NEL FORMALIZZARE RAPPORTI DI CONFRONTO POLITICO CHE POSSANO SFOCIARE IN PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI CHE RECEPISCANO LE NOSTRE ISTANZE.

SEGNALIAMO IN PARTICOLARE CHE OPERATIVAMENTE IL GOVERNO, TRAMITE I PROPRI RAPPRESENTANTI INCONTRATI, HA DIMOSTRATO UNA GRANDE APERTURA STABILENDO DI ISTITUIRE DIVERSI TAVOLI TECNICI, DIVISI PER MATERIE, IN TEMPI BREVI.
ROMA 22.07.2015

FRANCA BIGLIO
Ho provato il valore di un segnale che abbiamo dato al Paese non mollando per 41 anni: l’impegno paga
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